Math 30411
Module 6 - Trigonométrie - partie 2
Ex.55 p272 #1,3,5,7,9,11,13,15,17,19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 38, 39, 40, 43abcd
Détermine la valeur exacte de chaque expression.
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1. sin65°cos35° - cos 65°sin35° 3. cos2b°cosh°-sin25°sinb°
=sin(65° - 35°) = cos(25° +5°)
=sin30° = cos 30°
_1 3
2 T2
5 sin %cos % +cos %sm % 7. sin40°cos50° + cos 40°sin 50°

: = sin(40° +50°)
:sm(% +%) =sin90°

=sin37, -1

:sin%:l

Détermine la valeur exacte de chaque expression. Tu dois choisir des valeurs de < Aet de < B et appliquer une

identité d'addition ou de soustraction approprié.

> cos(z?ﬂj = cos(120°) H i‘gilr?(?lT +60°)
= cos(30° +90°) = 5in45° cos 60° + cos 45° sin 60°
= co0s 30°cos 90° - sin30°sin 90° _(ﬁj@}{@j{ﬁj
:(%(0)-(%]@):—% 2 \2 2 )\ 2
2 N6 2+
4 4 4
13.  tanl105° 15. sin(-105)
= tan(45° + 60°) = sin(0° - 105°)
_1+43 1+43 = 5in(0°) cos(105°) - cos(0°)sin(105°)
1-1/3 1+43 = 0(cos(60° + 45°)) - 1(sin(60° + 45°))
_1+43+43+3 = 0 - (sin 60° cos 45° + cos 60° sin 45°)
1-3+43-3 B2 142
_4+283_, g2 0T
-2 _ V6 V2 _-J6-42

4 4



Math 30411
Module 6 - Trigonométrie - partie 2
Ex.55 p272 #1,3,5,7,9,11,13,15,17,19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 38, 39, 40, 43abcd
Récris chaque expression sous la forme d’une fonction trigonométrique simple.
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17. 25in§cos§ 19 cos? g -sin? g
=sin 2(21 = sin(ﬂj = cos(ﬁ + 2) — CosZ_n
6 3 3 3 3
21 tan H—Tanz 23. sinncos%+cos ﬂsin%
1+tan m‘ang :Sin[,ﬂgj
= Tan(ﬂ—gj = Tan(éng ”j _ sin(4”4+ IT]

it ol

Utilise les identités d’addition et de soustraction pour prouver chaque identité.

25. sin(90°+A)=cosA 27. cos(90°-A)=sinA
sin90°cos A +c0s90°sinA =cos A c0s90°cos A +sin90°sinA =sinA
lcosA+0sinA=cosA OcosA+1sinA=sinA
COSA =CosSA SinA =sinA
29. sin(n+A)=-sinA 3. . (n
sin(ncos;)4\+cosnsinA:—sinA Sm(__Aj:COSA

OcosA+(-1)sinA=-sinA singcosA—cosgsinA:cosA

—-SinA=-sinA
lcosA-0sinA=cosA
COSA =CoSA

Détermine si chaque équation est vraie et justifie ta conclusion.

33.  c0s140° =cos60°cos80° -sin60°sin80° 35. . Bn_ . n Vi n_. n
cos140° = cos(60° + 80°) SN T8N oS4 T8Ny
c0s140° = cos 140° L O _ (n n)

Sin—— =sin| —+—
"2 76 T4
sin5—” = sin(zn+ 3”}
12 12
. bmr_ . bm
Sin— =sin—

12 12
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37. Suppose que < A et < Bse trouvent dans le quadrant I, que sinA = %, et que cosB = i Trouve la valeur

de chaque expression.

. 3 .
r‘2=x2+y2 smA:g:% r2=x2+y2 smB:E
25 =x° = 2

x“+9 c:osA=i 169=25+y cosB—i
x? =16 5 144 = y? 13
x =+4 quadrantI x =4 anA:% y =+12 quadrant Ty =12 TanB:%
a) cos(A-B) b) sin(A+B)
=cosAcosB+sinAsinB =sinAcosB +cosAsinB
4 2 3 12 3 = 4 12
"5 13 5 13 5 13 5 13
_20 36 _56 _ 15 ﬁ_@
" 65 65 T 65 65 65 65
c) tan(A+B)
_ fanA+tanB
1-tanAtanB
3 12
+
__ 4 5
3 12
1-=x"—
4 5
63

5
38. Evalue Tan(A - B), sachant que tan A = : ,CcosB = % et que les deux angles se trouvent dans le quadrant I.
_x +y SinA—% r2:x2+y2 SinB:E
\/9"'1 3 169=144+y? 12
COSA=— cosB=—=
= 5 2b = y2 13
= 15 r est foujours + tanA =g y =15 quadrant I y=5 +taqnB= %

4.5 1
mn(A_B):’ranA—TanB_ 3 12 =£=£ 9 _33

l+tanAtanB , 4 5 14 12 14 56
3
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39. Suppose que Cos A = % et que< Ase trouve dans le quadrant IV. Trouve la valeur exacte de sin 2A.

r|2 = x2 + y2
169 =144 +y?
25

=] y2
y =+5 quadrantIV y=-5

sinA=_—>
inA=—2
12
SA=—
co 3
-5
tanA=">
anA =

sin2A =sinAcosA—-sinAcosA
sin2A=2sinAcosA

. _5\12) -120
oa=g( 22| 12)_~120
sin ( 13 sz 169

40. Suppose que < Pse trouve dans le quadrant I de telle maniere que sinP = % et que < Q se trouve dans le

quadrant II de telle maniere quecos Q = ;—35 . Détermine la valeur de chaque expression.

r,2 =x2 +Y2

25=x*+9
a)

16 = x?

x =+4 quadrantI x =4
c) sinP+Q)

=sinPcosQ +cosPsinQ

(s[5 )5 i)
5N 13 513
65 65 65

. 3 . 12
4 169 =25 +y? -5
P=— b -_~
cos 5 ) 144 = y? cosQ 13
tanP :% y =#12 quadrant ITy =12 +tanQ = 1_25

d) cosP+Q)
=cosPcosQ -sinPsinQ

E

" 65 65 65

e) Dans quel quadrant < (P + Q) se trouve-t-il? Le sin est + et le cos est — donc II® quadrant
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43. Prouve chaque équation algébriquement. Ensuite, compare les graphiques des fonctions définies par le membre
de gauche et le membre de droite de I'équation. Note : les deux fonctions que tu as représentées graphiquement et
dessine le graphique obtenu.

1+cos2x

sin2x

1+cos(x +x)
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= cotanx

= cotanx
sin(x +x)
1+cosxcosx —sinxsinx _
; = = cotanx
SinXCcos X + cosxsinx
1+ cos® x —sin® x
2sinxcos x
1-sin®x + cos® x
2sinxcos x
cos® x + cos® x
2sinxcos x
2cos® x
2sinxcos x
cos X
sinx
cotanx = cotanx

= cotanx

= cotanx

= cotanx

=cotanx

= cotanx

2
1+ cos2x
2

1+cos(x +x)
2

1+ cosxcosx —sinxsinx
2

1+ cos® x —sin® x
2
1-sin®x + cos® x
2
cos? x + cos? x

b) sec® x =

sec’x =

sec?x =

sec®x =

sec®x =

sec®x =

sec’x = 5
2cos” x

sec® x =sec® x
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c) cos3x+1=4cos’x-3cosx +1
cos(2x +x)+1=4cos’ x ~3cosx +1
cos2xcosx —sin2xsinx +1=4cos*x—3cosx +1
cos(x +x)cosx —sin(x +x)sinx +1=4cos®x ~3cosx +1
(cosxcosx - sinxsinx)cosx - (sinx cosx + cosxsinx)sinx +1 = 4cos®x ~3cosx +1
cos® x —sin® xcosx —2sin®xcosx +1=4cos*x -3cosx +1
cos® x - (1 - cos? x)cosx —2(1 - cos? x)cosx +1=4cos’x—-3cosx +1
cos’ x —cosx +cos’x —2cosx +2cos® x +1=4cos’x -3cosx +1
4cos®x-3cosx+1=4cos’x—-3cosx +1
d) 1+sin2x = (sin x + cos x)*
1+2sinxcosx :(sinx+cosx)2
1+2sinxcosx =sin® x +siNXCcosx + SiNX Cos X + cos® X
1+2sinxcosx =1+2sinxcosx
e) sin(x +y)sin(x —y) = sin® x —cos? y
(sinxcosy +cos xsiny)(sinxcosy — cos xsiny) = sin? x —cos® y
sin® x cos® y +sinx cosy cos xsiny —sinx cosy cos X siny —cos® xsin®y = sin® x —cos® y
sin® x cos’ y — cos® xsin® y = sin® x —cos® y
sin® x(l -sin® y)— cos® xsin’y =sin® x —cos’ y 22272

sin® x —sin® xsin’ y — cos® x sin® y = sin® x — cos® y
sin? x - sin? y(sin? x + cos® x) = sin® x - cos’ y
sin® x —sin’ y =sin’ x —cos’ y



